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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
пїлпи рік 20 кор.
ІПВ року 10 кор
чверть року . о кор.
М ІСЯЦЬ 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Ьпрвеш ми очи і душу ми піц веш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевпча.

виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о ‘|а год. пополудня.

Редакция, адміиїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровсного(Хорунщини).Екс-
педиция місцева в Аґенциї С о  
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Новий анґлїйский кабінет.
Увага сьвіта була так занята корона- 

циєю подужавшого короля Едварда VII, 
що майже без замітки в сїм самім часї 
збуда ся чи не важнїйша для Анґлїі по
дія: зміна мінїстерского кабінету. Ті зміни 
представляють ся ось як: Уельронд імено
ваний канцлером князівства Лєнкестр 
Австен Чемберлєн, син міністра кольонїй, 
Генеральним почтмайстром — льорд Дедлї 
ляйтнантом для Ірляндиі без крісла в ка
бінеті — Уіндгем секретарем для Ірляндиі 
— марґраф Льондондрі презесом виділу 
иросьвіти — Річіє канцлером скарбу — 
Давґлєс секретарем внутрішних справ. Даль
ше іменовані членами міністерства без пра
ва забирати голос на засїданях кабінету: 
льорд Віндзор, першим комісарем публич- 
них робіт — Гуд сеймовим секретарем мі
ністерства скарбу — Фішер секретарем фі
нансів — Форстер комісарем скарбу — 
Персі гіідсекретарем стану для Індий — 
Кочкрен иідсекретарем стану внутрішних 
справ — Гардвік иідсекретарем стану в мі
ністерстві війни — Єнзи секретарем сеймо
вим для міністерства просьвіти і Ляв сей
мовим секретарем для міністерства тор- 
говлї.

Найважнїйшою зміною є номінацію п. 
Річіє, який був міністром внутрішних справ, 
на канцлера скарбу. В Анґлїі признають 
сей вибір добрим і вчисляють єго заслу
гою новому президентові! кабінету Баль- 
фурови, який зумів оперти ся кандидату
рам великих та старих родів. Марґраф 
Льондондрі покинув дирекцию почт і теле
графів і став помічником титулярного мі
ністра просьвіти кн. Діфоршір-ого. Оба они 
не мають окремого титулу задля веденя 
справ просьвіти. Директором почт і теле
графів став молодий Чемберлєн, зовсім не 
через вплив вітця, який міг був єго вису
нути і на визначнїйше становиско. З про- 
чих змін замітною є ще установлене се
кретарем для Індий талановитого політика, 
одного з провідників Торисів, молодого 
Графа Персі. Дотеперішний секретар стану 
Уіндгем остав на своїм становиску, але 
став міністром, що знатно піднесе єго 
вплив і значінє, особливо в Ірляндиі, де 
він своїм старанєм за добробит краю здо
був собі вже довірє та злагодив опозицию.

Так представляють ся зміни в лоні 
нового кабінету п. Артура Бальфура. Сей 
новий кабінет мусить доперва запрацювати 
на довірє населеня. Оно вже не так по
спішно буде підпирати сей кабінет, як під
пирало попередний Сельсбері-ого в виду 
трансвальскої війни. Вже при виборах ви
явила ся велика зміна в онінїї загалу, 
який домагае ся знесеня цла від збіжа і 
шкільного білю.

Про РайФайзенки
і получені з ними товариства консумцийні 

та продукцийні.

Товариство — то школа пубзич- 
ного і приватного житя. Г ір к е .

Межи всїми славяніскими народами еконо
мічно майже найслабпіе стоять Русини. — Ру- 
ский нарід, що в розцьвітї своєї держави мав в 
руках весь промисл, всю торговлю тогочасну, 
був посередником між зачадом а далеким схо
дом, між полуднем а сївором, котрий на про- 
сьвітнім поли не уступав майже нїодному наро- 
дови, у котрого найперше повстав примус до 
ніколи, до науки, котрий взагалі своєю культу
рою підпомагав культуру московску, литовску, 
польску і румуньску, нинї з причини довгої-пре- 
довгої боротьби з преможними ворогами, з при
чини ріжних иньших історичних обставин ле
жить майже зруйнований материяльно, не могу- 
чи піднестись на ноги, щоби разом з иньшимц 
народами Европи іти дорогою поступу.

Народи западно-европейских держав, хотяй 
не переходили такого тяжкого лихолїтя як Ру
сини — перед 100 або й »»енп’е роками нахо
дили ся в руїнї материяльній.

В Швайцариї, Франциї, Нїмеччинї, Анґлїі, 
де була нужда і тьма і поневірка, від якої на 
саму згадку мороз іде но тілі — гуляв голод, 
в нужді і темноті косила і там смерть людий 
частїйше, як косить тепер у нас. Протягом де
сятьох літ 14 мілїонів душ вимерло в Европі.

Тяжкий той занепадок мав в тім причину, 
що більша часть мешканців тодїшного сьвіта, 
то були панщизняні невільники, що не тілько 
свої спини подавали під канчук всяких посіпак, 
але з душею і тілом були власностию панів.

Но коли настала свобода, коли конститу- 
цийні права позволили подумати їм о собі, ба
чимо рішучий зворот річий в напрямі направи 
фінансових інтересів. — Нарід починавсь вязати 
в спілки, в товариства.

В тім часі бурмістр з Ваєрбуш Вільгельм 
Райфайзен, дуже щирий чоловік і великий до
бродій сотворив нову орґанїзацию — спілки 
свого помислу. Як кождому важному винаходо- 
ви товаришить звичайно потреба, недостача, так 
і ту сей економічний винахід — що так скажу 
— мав товчок в великій вуждї, яка загостила 
була до єго рідного краю.

Голод іменно завитав в ті околиці.
З  причини недостачі доріг (средств кому- 

нїкациї) не могли сусїдні краї, прийти з помо- 
чию. Не осталось нічого иньшого, як лиш са
мому ратуватись. — Райфайзен заснував спілку 
на необмеженій поруці, де без зиску майже, за 
половину звичайної пекарскої ціни продавав 
хліб народови і в той спосіб боров ся з недо
статком.

Иньші громади взяли собі примір і зроби
ли те саме у себе.

Минув голод, настала війна француско-нї- 
мецка. Гріш хитав ся в вартости. Найбільші 
банки потратили майна — побанкротували. — 
В тім часі' зросли спілки Райфайзена до вели
кої сили.

Коли зважимо, що в самій Нїмеччинї було 
в р. 1895. аж 6133 Райфаизенок, в котрих обо
рот грошевий виносив кругло иятьсот мілїонів 
марок (марка має 60 крейцарів), а тепер число 
спілок і оборотів подвоїли ся, можемо уявити со

бі, яку прислугу зробила народови та нова ор- 
ґанїзация своїм легким — дешевим кредитом.

В наслідок надзвичайного розросту Рай- 
файзенок оказалась потреба заснувати головний 
союз, де переливали би ся гроші з товариств, 
в котрих они без випозичена дармо лежать, а 
з другої сторони, де би заратувались товариства, 
що потребують позичок.

Союз той платить від вкладок 2 і пів прц. 
а за позички побирає 3 прц., а товариства по
зичають своїм членам гроші на 3 і пів іірц., рідко 
на 4 проц.

Коли зважимо, що на сплату укладавсь ре- 
чинець найдовший і найдогіднїйший для дов- 
жника, та що процент побираєсь з долини, а по
зичка не є получена з коштами, побачимо, що 
такі спілки дійсно помагають, а не шкодять по
магаючи.

Що люди користали з кредиту, можемо 
пересьвідчитись і з того, що в 1897 р. мав со
юз понад тисячу мілїонів обороту.

Краї західної части нашої монархії вже 
вчасно вступили в сліди своїх сусідів, вже да
вно позакладали у себе Райфайзенки, котрі при
носять їм великий хосен.

У нас в иослїдних часах звернено увагу па 
сю важну справу, бо кому як кому, а нашому 
народови не достав леїСбго і дешевого кредиту. 
Селяни самі відчувають се і самі без книжної 
науки придумують нераз дуже зручний спосіб 
закладаня спілок.

Природна річ, що недокладно обдуманий 
спосіб закладуваня кас, непорядне ведене їх 
і байдужність виділу не може відповісти висо
кій своїй задачі. Такі каси лиш в части заспо
коюють потреби. Цілковитий перестрій спілок 
мусить наступити, ми мусимо іти разом з на
шими сусідами, коли хочемо жити поруч них.

В чім же лежить висшість кас системи 
Райфайзера ?

Висшість полягає на тім, що ту спекуля- 
цию — інтерес, за яким гонять майже всі бан
ки, лишавсь на боці, а на оці мавсь лиш «поміч» 
і то так моральну як і материяльну. Тому що 
ті каси закладають ся на можливо найменьший 
округ (одно село, або два, а найбільше три), то
му члени заряду знають натуру і моральну вар
тість позичаючого, а тим самим знають, чи .'до
бре і як (після приреченя) їх з’ужиє. Зваживши, 
що стараючи ся о позичку мусить (чоловік) дов- 
жник вияснити ціль ЄЇ, з другої знов сторони, 
якби прийшло ДО ВІДОМОСТІ! заряду, що довжник 
на що иньшого уживав гроші — тратить, то має 

'право зараз позичену суму стягнути. Отже прий
демо до переконаня. що нова спілка не тілько 
підносить народ материяльно як нїодна інсти- 
туция, але що ще виповняв може найгарнїйшу 
задачу, ее є: уморальнюваня населеня.

Важнїйше як удїлюванє позичок є учене 
ощадности, бо при ній не треба хапати ся пер
шого средства, а і те мають на цїли Райфай
зенки, бо навіть в назві на першім місци поста
вили собі «спілки ощадности» а відтак аж «по
зичок». Ту можуть зарібники, слуги, челядники, 
промисловці', а найпаче господ?• складати на 
книжочку свій гірко запрацьований гріш, щоби 
не розкотив ся, та щоби придав ся на старші 
літа — на ненередвиджену пригоду. Спілки Рай
файзена не дають вправдї великого проценту, 
але за те вложенє, а ще важнїйше вибиране 
грошей е там так улекшене, як в нїоднім банку. 
Тут приймає ся і найдрібнїйші суми почавши 
від 1 К.
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О вкладки не може бути найменьшої обави, 
<>о в спілці з необмеженою порукою не може 
ані оден сотик пропасти. Заряд вибраний загаль
ними зборами мусить у власнім интересї добре 
наглядати касу, бо ручить за се своїм л» 'том . 
В той спосіб учать каси Райфайзена точности, 
якої у нас великий брак, учать докладно спов
няти повзятий на себе обовязок.

(Конець буде.)

З політичного поля.
В  Ішлю  ідуть конференції дуже інтезнвно- 

но. Др. Кербер, який онодї приїхав там з сек- 
цийним радником Бляйлеґеном був ще того 
самого дня о 7. вечером у цісаря на довшім 
послухано і здав справу про біжучі квестиї. 
Нині рано, як звісно, прибуває Сель, а відтак 
обох гіремієрів цїсар прийме окремо. Півурядові 
дневники доносять, що виїзд Селя опізнив ся 
не задля якихсь иньших причин, лише тому, 
що вже від давна з’їзд в Ішлю і авдиєнциї у 
цісаря були назначені на суботу. Др. Кербер 
приїхав скорше, щоби здати справу цїсареви 
про деякі внутрішні справи, які не стоять в звя- 
зи з угодою і дотичними переговорами.

Приїзд цісаря Вільгельма до Познаня, ми
мо заповідженої пасивної демонстрації Поляків, 
яка проявить ся в цілковитій абстиненції від 
торжества принятя достойного гостя, заповідже- 
ний на вересень. Познаньска полїция інтерпелює 
всіх польских властителів домів при головних 
улицях, куда цїсар буде переїздити, чи схочуть 
декорувати доми. В случаю відмози полїция 
просить о дозвіл, щоби мої'ла удекорувати їх на 
власний кошт, чого звичайно їй не відказує ся. 
Познаньскі двевники остерігають при тім иоль- 
ске населене, щоби не дало пірвати ся до яких 
невчасних демонстраций, які Німцям дали би 
пожадану притоку до репресий; радять навіть 
не виходити і не прилучувати ся до товпи, що
би уникнути евентуальних провокаций.

Ісляндия  одержить правдоподібно нову 
конституцию. Вже від довшого часу Ісляндцї 
заявляли невдоволенє фдотеперішньої консти
туції, яка походить з р. 1874. Передовсім ж а
дали, щоби краєм правив чоловік, обзнакомле- 
ний з відносинами і замешкалий на острові, а 
не в Когіенгазї. Попередні міністерства не хоті
ли прихилити ся до сего жадана. Вправдї зго
джували ся на установлене Ісландця міністром 
для Ісляндиї, але домагали ся, щоби мешкав в 
Копенгазї. На сій основі прийде остаточно до 
компромісу, а тим самим і до зміни конститу
ц ії  в сім напрямі. Однак таку зміну мусять 
приняти два альтінґі. Попередний альтінґ при- і 
няв вже сей проект, а на вересень розписано'

нові вибори. Новий кабінет пішов ще дальше в 
концесиях і оставив Ісландцям до волі, або 
приняти попередний проект, або випрацювати 
новий, після якого іслянцкий мінїстер мешкав 
би в Кейкявику.

Н о в и н к и .
— Календар. В не д іл  ю: гр.-кат. Отроків в 

Ефезї; рим.-кат. Лїберата. — В п о н е д іл о к :  
гр.-кат. Евситнїя муч.; рим.-кат. Гелєни. — Ві 
в т о р н и к :  гр.-кат. Нреобразквнів Господнє', рим.- 
кат. Руфина.

— Хлїборобскі страйки. Україньска молодїж 
порозсилала по всіх селах, обнятих страйком ось 
такий квестионар (який подаємо після польских 
часописий):

Назва села і політичного повіту до якого 
оно належить.

I. 1. Число людностй, процентове відноше
не мешканців після народности та віри. (Який 
процент грецкото обряду, а який римекого, який 
процент Русинів, який Поляків і жидів). 2. Чи 
є в селі школа, від якого часу, кількоклясова, 
з якою викладовою мовою, кілько має учителів, 
якої они народности і віри? 3. Чи є вселйсьвя- 
іценики? їх обряд, народність, становище в гро
маді і відносини до народу. І. Чи є в селі які 
товариства? (читальні, склепи, «кулка рольнїче*) 
— їх стан, характер і в чиїх они руках? 5. Які 
часописи читають в селі? (число гіренумерато- 
рів). Становище громадскої ради і війта в селі. 
(Чи відносять ся они прихильно до громади, 
чи нї?)

II. І. Число самостійних господарів в селі: 
а) таких, які можуть вижити без зарібку, б) 
таких, які мусять заробляти понад се. 2. Число 
халупників та комірників. 3. Чи громада має 
свій лїс і пасовиско і чи они вистарчають для 
єї потреб ? А коли нї, то з чийого лісу та пасо- 
виска користає громада і за яку ціну? 4 Те са 
ме щ одо сїножатий.

III. Які постійні зарібки мають селяни ? 
(ролота в полі, фабрична робота, в лісі, звоже
не дерева і т. д.) і де? чи в своїм селі, чи в 
чужім? чи ідуть до міста або за границю і в 
якій цїли?) 2. Хто дає тії зарібкй ? (власний або 
чужий двір, фабрикант, сьвященик, богатщі го
сподарі, камера і т. д.) Якої народности і якого 
обряду є тії, що дають роботу? 3. Через який 
час, в якім числї і якого рода робітники нахо
дять занятє при кожнім із згаданих робіт? (по
дати також пору року). 4. Чи при місцевих р о 
ботах заняті також і замісцеві робітники? в 
якім числі? звідки они походять? і до якої на
лежать народності!.

IV. 1. Які були дося услівя платні за иоо 
динокі роои роботи (III. 1.) в ріжнім часі (в зи 
мі і т. д.) для ріжного рода робітників (мущин, 
жінок, старих, молодих і т. д.) ? Чи платять на 
час (денно або на озрачений час), чи може за 
акорд ? В грошах чи на відробок ? Коли на 
відробок, то подати пересічну вартість роботи. 
Чи дають робітникам вікт, горівку підводи і т. 
о.). Яка вартість тих відробків? 3. Чи селяни 
з’обовязують ся вже з гори на якийсь час до ро-

і боти (пр. на переднівку до жнив), чи побирають 
і з гори часть заплати, в якій скількости і фор- 
Ім ї?  4. Довгість робочого дня. 5. Як відбуває ся 
'виплата? Готівкою чи квітками? зараз чи мо
же в- ратах ? А якім місци ? (в дворі, корчмі і 
т. д.). Чи відтягають за  які «кари*?

V. Поступованє тих, що дають заробітки 
(III. 2.) зглядом робітників, служби і селян вза
галі і їх політичне становище в громаді (також 
і офіциялїстів). 1. Як поступають взагалі т. є 
чи бють, чи прозивають, чи дають грошеві за 
помоги на случай нужди, хороби, пожару іт. я.?
2. Займане худоби; замикане доріг і перехо
дів, кари за дерево з лїса і т. д. З, їх політичне 
становище в громаді (вибори, читальні і т. д.).

VI. 1. Коли є в селі двір, то як велику дер
жить службу і звідки рекрутує ся она? 2. Які 
є услівя праці для поодиноких родів служби 
(парібків дівчат, пастухів і т. д.) і як відбуває 
ся виплата (які є »кари«, чи виплачують з го
ри, за місяць) ?

VII. І. Чи був вже коли в селі страйк, яка 
була єго причина і як скінчив ся? Чи тепер був 
в селі страйк? — а коли так, то: 3) Проти ко
го був звернений ? 4. Під яким впливом зачав
ся страйк ? (чи самостійно, чи під впливом бро- < 
турок, аґі^ацч'1' чи може за при ііром других 
се і — на случай агітацій' то від ког > она вий
шла?) 5. Що подають самі селяни яко причину 
страйку? б. Я <і дома а 'Я  ставим  страйкуючі 
селяни? 7. Як покінчив ся страйк? (чи і що 
здобули селяни в страйку з поставлених дома
гань. Докладні дати).

VIII. 1. Хто страйкував ? (народність і обряд 
— Українці', чи Поляки, римоско-католики), в 
якім числі? 2. Як довго тревав страйк? 3. Чи 
всі ішли солідарно і чи були евентуально слу- 
чаї зломаня страйку і які причини того ? 4. Як 
поступали страйкуючі селяни супроти: а) 
тих, що дають роботу, б) спроваджених з инь
ших сторін робітників, в) місцевих людий, що 
зломали солідарність ? 5, Як заховували ся инь- 
ші села супроти страйку ? (чи ішли на перекір 
страйкаючим до роботи, чи епомагали страйк 
і т. д. ?) 5. Як заховували ся богатші селяни 
супроти страйку? 7. Як заховували ся польскі, 
мазурскі і т. д. селяни?

IX. Як поступав той, проти котрого був 
звернений страйк ? (Чи був готовий до згоди, 
чи старав ся згнести страйк і якими средства- 
ми і т д.).

X. 1. Як поступали підчас страйку сьвяще- 
ники (україньскі, кацанскі і т. д.). війт і гро- 
мадска рада ? 2. Чи кромі них посередничив 
може хто иньший ? Хто він був і з яким посту
пав успіхом ?

XI. Як заховували ся підчас страйку власти?
XII. Сли не було в селі страйку, то пода

ти: 1) чи підношено гадку застрайкованя, а ко
ли гак, то 2) з яких причин не уряджено страй
ку ? 3) наколи сам властитель підніс платню, то 
подати докладно о скілько?

Взагалі стихають уже страйки. Найсиль- 
нїйше держать ся они єще в Каменеччинї. В се
лі Холоєві заарештовано дяка і кількох селян, 
однак на розправі дня 13. с. м. увільнено всіх 
по 5-дневшм слідчім арешті.

— З Рудечиини пишуть нам: Дня 8. с. м. в 
пятницю вибух в Горожаннї великій, рудецкого 
повіта, огонь. Зачав ся в стайні, о год. 5. попол

Про границі пізнана прпродп.
Переклали з нїмецкого 

др. В. Левицкий і Я. Яиколаввич.

Гадку Ьаріасеа находимо вже у ЬеіЬпіг’а, 
подекуди навіть більше розвинену, як у Ьаріа- 
се’а, бо ЬеіЬпіг дадає тому духови змисли та 
відповідно совершенні средства технічні. Науці 
про вперед опредїлену згідність причинову (рга- 
віаЬіІігІе Н агтопіе) закидує Петро Вауіе, що 
она гіонимає людске тіло як корабель, іцо про
стує до порту власними силами. ЬеіЬпіг відпові
дає, що оно не є так дуже неможливе, як думає 
Вауіе. «Нема сумніву*, каже, що чоловік міг би 
зробити машину, епос сну порушати ся, якийсь 
час в данім місті' та звертати ся правильно на 
рогах певних улиць. Дух без порівнаня совер- 
шенїйіпий, обмежений, міг би більшу без порі- 
внаня спільність перепон предвидїти і усунути. 
Є се таке правдиве, шо наколи-б, як многі дума
ють, сьвіт сей складав ся зі скінченої скілько
сти атомів, що порушають сн після правил ме
ханіки, то був би без сумніву можливий дух 
скінчений, що спроміг би се поняти та иредви- 
дїти з математичною точиостию усе, що в да
нім часі в тім сьвітї може ся діяти, так, що дух 
такий потрафив би не лиш построїти корабель, 
що сам через себе кермував би ся до даного 
порту, о скілько мав би раз дану відповідну си

лу внутршшу та напрям, але навіть утворити 
тіло, яке-б наслідувало чинности чоловіка*.*)

Не треба доказувати, що від такого совер- 
шенного знаня натури дух людский все буде 
дуже далекий. Одна замітка вистане, щоби ви
казати прогалину, яка ділить нас навіть від єго 
перших ночатків. Щоби можна уложнти зрівнаня 
ріжничкові загальної формули, треба би усі про- 

I яви природи звести до рухів підкладу, лишеного 
1 усяких ріжниць, а проте і усяких прикмет, того, 
що ся нам уявляв яко ріжнородна материн; себ 
то, усяку якість треба би пояснити через у- 
клад та рух такого підкладу.

Що в дїйсности нема ніяких якостий — 
се слідує з аналізи наших постережень змисло- 
вих. П сля наших нинїщних виображень проявляє 
ся в усяких нервах, без огляду на їх остаточне 
дїлаїїе, той сам процес межидробинний, що роз
ходить ся в обох напрямах, та який є змінний 

і лиш іцо-до степеня напруги. В нервах чутя ви
кликують сей процес лиш знаряди змислові, що 
є ріжно устроєві до приниманя вражінь внїшних, 
в нервах мясяевих, железових, електричних, сьві- 
тляних — незвісні причини в клітинках осеред- 

' ків кругових. З  сеї засади виходило би, що між 
кусником нерву очного, а кавалком нерву елек
тричного може заходити проста заміна навіть 
без огляду на положене горішнє або долішнє. 
По вигоеню ушкодин в замінених куснях нерв

’) ЬеіЬпіІіі орега рЬіІосорЬіса есі. І. Е. Егсі- 
тап п , Вегоііпі 1840. Ст. 183. 194.

очний, а так само і нерв електричний функціо
нував би правильно. Два змислові нерви можуть 
цілковито заступити ся. По вигоеню перехрест- 
них нервів очного та ушного чули-бисьмо, на
коли би така проба була можлива, оком лискав- 
ку, яко звук і бачилибисьмо ухом Ирім, яко ряд 
вражінь сьвітляних. Чуте яко таке повстає проте 
доперва в «єствах чутя*, як називав Йоган Мі- 
лєр околиці мозку належні до нервів чутя, а які 
тепер виріжняє Герман Мунк в корі великого 
мозку яко сферу баченя, слуху і т. д.

Ті «єства чутя* перетворюють подражнене 
однородне у всіх нервах на чутє взагалі і, яко 
дійсний відклад специфічних енергій Йогана Мі- 
лєра, витворюють відповідно своїй натурі ріжні 
якости. Слова Мойсея «Стало ся сьвітло» — 
є фізіольоґічно фальшиві. Сьвітло настало аж від 
сеї хвилі, коли перша червона точка в оці на
ливочка відріжнила сьвітло від темоти. Без 
змислової субстанцій взору та слуху, сей окру- 
жаючий нас сьвіт, що блимає тільки красками 
та відзиває ся тільки звуками, бувби темний та 
німий.

Німий та темний, або лишений прикмет, 
яким сьвіт є сам через себе, як се слідує з ’під
метової аналізи, е він також і для погляду ме
ханічного, добутого через предметовий дослід, 
який (погляд) місто звука та сьвітла знає лиш 
дроганя материї первісної, що збилась тут в важ
ку, там не в важку.

Як небудь є уґрунтовані повисші твердже- 
нн взагалі', — однак до їх переведена в подро-



з

знищив три господарства. Шкода, обазпечена 
почасти в «Дністрі» і Краківскім товаристві ви
носить 4.000 К. На щасте віяв вітер в противну 
сторону села і огонь не міг розширити ся даль
ше. Люди були на полі, а ті, що гасили, вико 
нували свою роботу нездарно. При лина огню 
не звісна.

Ж нива в Рудеччинї спізнені. Ж ита добрі і 
на зерно і на солому; вже вижато. В понеділок 
11. почато жати пшениці, однак слота стоїть на 
перешкоді. Вівси добрі, вже достигають. Ячме 
на добрі на.зерно, однак солома мала. Бараболі

76 сторін незнан >го доси коментаря в старо-си- 
рийскій мові, 52 сторін псальмів і і 1 сторін Пен
татевха. писаних грецкими буквами, що похо
дять з XII. в. На розказ султана видано тії ру
кописи нїмецкому амбасадорови, бар. Маршал- 
льови, який відіслав їх до Берлина.

— Староримскі викопалища. Коло Кельмінц, на 
війсковій дорозі між Ляндек а Ульм, відкрито 
коло давного Сазігиш цілу систему мурів і веж, 
які стоновили складові части того сазігшп. При 
тім викопано статую з білого мармору (55 цм. 
високе), на жаль однак без голови. Тая статуя

— Переписна редакциї. Вп. Ос. К —щ в Дуса- 
нові. Годимо ся на Ваші услівя, але очікуємо на 
допись.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, 16. серпня. Ьіпгег УоІкзЬІаМ доно

сить, що вибори до горіїнньо-цвстрийского еой- 
му відбудуть ся в часі від 28. жовтня до 6. па
долиста.

Ґаштайн, 16. серпня. Румуньский король 
приняв вчера на авднєнциї міністрів Гартля, 

І Віттека і угорского міністра Феєрваріого.
Льондон, 16. серпня. Король Едвард VII у- 

дасть ся в падолисті с. р. або аж в лютім р. 
до Ірляндиї. Відвідає міста: Деблін, Бельфест і 
Корк.

Кольонїя, 16. серпня. яИеіпізсІї-'А'езїрЬаІізсЬ

добрі і можна на них надіяти ся. Гречка і со-, вмурована в величезНий, 4 метри грубий мур, 
чевиця гарні, бо не було спеки, котра їм шко- -  ляв Римлянина в то<  бо7 ато сфа^ .  
дить. Кукурудза, біб, фасоля -  всьо уиде. ! ДОВаніЙ на правім рамени. Иньших частий тої

— До відомости ц. к. Диренция почт П. Михаи-; гарної роботи не відшукано до тепер, 
ло Микелита надіслав нам ось таку скаргу: «Дня
10. с. м. не приняв також (недавно тому ми до- За поєдинок. Прокуратор з Сольнок на .
носили про ті вибрики почгаря — Ред.) почтовий І’°РЩинїі Атанї, зістав — як доносять телєґрами 
функционар в Романові грошин на мої три перекази і 3 Будапешту засуджений ва 8 днів вязниці 
та не хотів продати почтових марок. В суботу дня | за алочин поєдинку. Прокуратор приняв засуд.
9. с. м. задержав два урядові письма. Нині зм у -5 — Грім в церкві. Вчера около 3. год. пополу-
шенин я їхати в наслідок сего на почту до М и-дни ударив грім в скнилівску церкву і запалив!
колаєва. Таких ириятностий із сторони почти великий вівтар. В кілька мінут станула часть і 2і£.» одержала з Преториї відомість, що Бури 
в Романові заживаю уже від року«! Може би церкви в огни. На щастє прибула скоро, візвана не зрезиґнували зовсім із думки яро одержане 
Сьв. Днрекцня зводила ноучити почтовий уряд! телефонічно огнева сторожа зі Львова і урату-1 * еамостійности Якраз тепер приготовляють ся они 
в Романові, як належить поводити ся з рускими вала прочу часть церкви. Шкода виносить 6.000 до остаточного ПОКІНченя полуднево африкаиь- 
сторонами із другим рівноправним краєвим я- корон. і - г
о |.ком і . . . . .  ' скої квестиї. — Теперішнє своє становище згля-

— РеФопма по^ийских ґітіназий »ГІоавитель- л Передісторичні будівлі. Серед археольоґів, м д нґлїї уважають Они за хвилевий розвм і 
—- геФорма росииских гімназии. »иравитель [збудило незвичайний інтерес відкрите надво-' .. ; ..

ственньїн Вістник* оголошує затверджене царом і днях, палевих будівель коло міста Ставанґер,3 насліД°к того не видали они величезної часіи 
розпорядженє в справі реформи на> ки старин в Норвегії. К нсерватор Геллізен відкопав їх під свого оружя. Анґлїискому Гарнізонові! може з ча- 
них мов росииских ґімназпях. Після оголошеного $() цМ. гпубою верствою землі. Они походять сом лучити ся одного гарного дня те саме, що 
плану науки для перших чотирох ґімназияль-' 3 камінної епохи. Є се три рівнобіжні ряди п а - . було з ним двайцять літ тому назад. Тому Ан- 
них кляс, представляє ся розклад предметів ЛЇВ) 3 котрих кожній має 4 - 5  палів. На них ґ мусить 1уже бецечи ся входити в спомг з 
в тих класах ось як: наука реліґп буде обшма- спочивають тільки мало що стесані сильні б а л ь - У  ДУ І
ти 8 годин на тиждень, великорускоі мови 18, щи в чотирох верствах. Довгота будівлі вино-іЯКОІ°  н®6удь державою.
латини 10 (латиньскої мови зачинають учити с я 'сить М) ширина 5 м. Кілька метрів від голов-; Льондон, 16. серпня. Поліция зарядила над- 
донерва від III. кл.), математики 16, ; сторіїї 9, | н01- будівлі стояли також дві побічні, получені звичайні средства осторожности для охорони 
Географії 8, нїмецкої мови 14— 17, _ французкої І помостами на і.алях з головною. Ту найдено 1 перокого шаха. Коло него будуть сторожити 
Ю—16, істориї природи 6, рисунків о, каліграфи | між многими иньшими предметами два камінні п т ї п в й п і  я со и ™
2. Іак полягає тая реформа на пересуненні н а-, топірцї і вістрє стріли. Всі ті предмети і будівлі ' ‘ ’
укн латини до III. кляси; наука грецкої мови і мають перенести ся до музея старинностий в Льондон, 16. серпня. Ходять вісти, що

льорд Робертс має незадовго уступити з уряду 
Генерального команданта армії.

буде зачинати ся в IV. кл., але тільки в деяких 
ґімназпях (4 годин на тиждень). За те положе
но більшу чим доси вагу на новожитні мови: на
ука французкої та нїмецкої мови буде зачинати

Ставандер.

— Б’/іь голови а вади зору. Про звязь болю; ,, , ,  „
голови з вадами зору пише гамбурский лікарі Царгород, 14. серпня.. Гурецкі часописи до-

ся тепер уже в І. кл. (дотепер в II.) Новостию є ДР- Гірш ось таке: Дуже часто є біль голови ' носять, що прибутє італіиского адмірала,^
впроваджене до низших кляс науки істориї при
роди».

— Про ново відкриті рукописи сз. Письма до
носить «Йіазіїагії» ось що: В Дамаску удержу
вала ся від давна традиния, що в пивниці мече- 
тів Ямі і Кебір замуровані старі рукописи вели
кої вартості!, які відносять сь до ночатків хри

наслідком злого зору. В найбільшій части слу- нюшко, причинить ся до зміцненя італїйско- 
чаїн болю голови є єго причиною далекозорість. ’ турецких відносин.
’Т и іл а  гчілг» \лтгг»«я'гі- н а  ї ї  п г и л ч  -ггт  п о п і л  м и р ш г т т а т ц г л г  • _  .  Г 1 .

Вешікґтон, 16. серпня. Після телєґрами ко
манданта воєнного корабля, Товека мали пов
станці опанувати місто Пуерто Кабелльо.

Таке око мусить нанружати свою мускулатуру, 
щоби бачити ліпше, а іменно, тим більше, чим ’ 
б.іизше находить ся предмет, на який оно гля
дить, отже в першій мірі при читаню і иньших 
подібних роботах, які мучать око. Коли се н а -і

стияіьства. По довгих заходах одержано дозвіл і пРУжене ока треває довше, викликує біль в нер- 
султана отворити пивницю, яка через кількасот; вових звоях чола, а він переносить ся нераз і 
літ була замкнена і яку бережено сильно; однак ‘ на задню часть голови. У сильних людии може 

'то  напружене перейти зівеїм безслідно, у слаб-перед тим запевнили знатоки султана, що там 
нема річнії, що відносять с я  до Іслямісму. Най
дені там рукописи перевезено до Царгорода, де 
стверджено число уривків із сьв. Письма стаоо- 
го і нового Завіта в сирійскій мові разом з <ід- 
ривками переводу старого і нового Завіта на 
сирийско-палистиньский диялєтк. Кромі сего 
найшли там також відривки Пентатевха в сама- 
ританьс-кім диялєктї, переклад 78. псальму на 
арабску мову, писаний грецкими буквами, що 
становить неоціненнії материял до розслїдїдів 
арабскої мови перед Магомедом. Дальше є там повернув до Львова.

СОЮЗЗЕІІМ Егпезїа ТІюгпа
Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Найславнїйша програма! 
від І. до І5. серпня 1902.

При співучасті! війскової музики 30. п. п.

них викликує сильний біль голови. Щоби зара
дити тому, треба носити відповідні окуляри, ко
трі зівеїм лагодять біль. Також і иньші хороби 
очий ідуть в парі з болем голови, пр. непра
вильно збудоване око, короткозорість і т. д. У 
всіх тих случаях одиноким ліком є відповідно
дібрані окуляри. ; і)  Марш. 2) Увертура. 3) І_іза ЗсЬІіегвее,

Дрібні вісти. В Висоцку вижнім турецкого ти ска сьпівачка. 4) МІ88 ТКвгевІІІа, артистка 
повіта, відбуде ся двя 21. серпня о 16. год. ві- .. . . .
че. -  Маршалой краєвий, Гр Андрій Потоцкий на линві, о) « Ф а т  І Юппу 0І82ВП8К., нарадо- 

ксальні акробати ексцентричні. 6) Наппу Ьиха, 
ексцентр. тирольска сьпівачка. 7) Орхестра. 8) 
Магіа і СагІ ОЬт, тресура медведїв, псів і кони
ків. 9) Орхестра. Реклямоґраф. 10) Тгіо боїіг, 
артисти на линві на кружляючих ґльобах. 11) 
ЬапгеНа, імітатор Отеро і Фужер. 12) Иеївоп

бицях не достає так добре як усього. Заким 
перші здогадп в квестиї повставаня мнимо рі- 
жнородних материй з материї в дїйсности одно-

нашого власного пізнаня натури можна єго 
при шуканю границь тогож ужити за точку ви
хідну. Пого-б не зміг проникнути дух Ляплясо

родної стали ся можливі, треба би найти камінь вий, то тим більше остане закрите для нашого І 
фільософічннй, щоби роди материї не розложені духа, замкненого в далеко тїенїйших границях. ( Оолл/п’з, король монет. 13) Иасігаде. комічний че- 
по нинїшний день замінив одні на другі і ви- Є проте дві границі, поза які дух Л яиля-: ревобесїдник. 14) Американьский 6І0СК0П. 

творював їх, наколи не з материї первісної, то совий дармо силував би ся передерти, при яки х ' Що дня о 8. год. вечером велике предста-
з якоїсь висшої підставової материї. проте і ми є приневолені ся задержати. члене. В неділю і сьвята д^а представлена. Що

За те дух внеше описаний, що єго дальше Наперед треба тямити, що пізнане натури ,НТНИЦ1 НідЬ иГо представлене. Білети вчаснііі-
ж „ і ,  І не можна замовляти і набути в конторі Пльонабудемо називати коротко духом Ляплясовим — що було представлене яко таке, котре вдоволяє при Пароля Людвика ч. '9. у Львові, 
мав би се знане в цїлости; видавало би ся про- тимчасово наше змаганє до викритя звязи при- і _____‘ )________________

Льоси на сплати “!ХМ
те, що між ним а нами неможливе ніяке порів- чинової між фактами, в дїйсности сего не р о - ' 
нанє. Але дух людский ріжнит£ ся від- духа Ля- бить і не є зовсім ніяким пізнанєм. Погляд, іцо
плясового лиш степенем, як пр. дана рядна кри- сьвіт складає ся з найменших, вічно істнуючих женю перш ї ) ати поручає Папковий дім Шіц і
воі, що росте від пера до безконечності!, ріж- частин, які не дадуть знищитися, а яких доосере- Хаєс (З с і їи і/ .  і СІїаіев) у Львові пл. Марийст ч 7.
нить ся від иньшої, о много більшої від неї, по дні сили є жерелом всякого руху, є лиш суро-
скінченої рядної тої самої кривої. Ми єсьмо по- ґатом пояснена. Як виспіє згадано, зводить він 
дібні до того духа, бо єго поламаємо. Питане всякі зміни в сьвітї тїл до певної сталої скіль-
навіть, чи такий дух як Нютона ріжнить ся від кости материї та питомої їй сили руху, а проте
духа Ляплясового о много більше, як дух неґра пояснює вповні самі зміни. При даній сїй сталій 
австральского, що знає числити лиш до трох, можемо ся на якийсь час вдоволити зисканим 
Бушмена, що числить лиш до два, або СЬіциіІо, ноясненєм; но вскорі бажаємо увійти глубше т а ' 
що зовсім не числить — від духа Нютона. Іна- зрозуміти єство річий. І тоді показує ся, як зві- 
кше, неможливість уложеня, інтеґрованя і слї- сно, що погляд атомістичний, хосенний, а навіть 
дженя вислїдів рівнань ріжничкових загальної нераз необходимпй до розважань фізично-мате- 
формули не залежить від натури річий, але від і матичних, веде яко фільософія корпускулярна 
неможливости добутя необходимих даних фак- до суперечностий, яких не мож розвязати, на- 
тичних; наколиб навіть се було можливе, ста- Іколи лиш перейде ся границі того, чого від него і 
пули би на перепоні їм величезні, може безко- можна жадати.
яєчні: обсяг, ріжнородність та замотаність. (Дальше буде).

Пізнане натури духом Ляплясовим є проте _________
для нашої уяви найвиспіим можливим степенем ' « А . 3(18-24)

Купно і продажа афектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек

тів. Проспекти висилає ся оплатно.
6(18— 60

Найдешевші, тревалі

КЕРНІІ'ІІІІ 00)11111
як також помпи всякого 
рода і до кождої цїли, ру-
ри, тревалі мотори вітрові, 
водопроводи будує перше 
мг равске заведене для во

допроводів і помп
Ант. Кунц

ц .ік . надворнин доставець 
в Ма1ігІ8сЬ-\УеІ88кігс1іеп.
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ЗАМКНЕНЕ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

з ділу житєвого за рік 1901.
Рахунок доходів і страт з ділу житєвого за час від І. січня до ЗІ. грудня 1901. р 

РОЗХІД. ПРИХІД
к. с К. Ь. 1 К. |Ь. К. Ь.

1 Виплати платних забезпечень і рент 
менше уділ товар, контрасекур.

1,911.069
202.672

18
90 1,708.396 28

1 Перенесене фондів з попередного
р о к у ................................................... 22,083482 42

20,607.012 98. 2 Виплати за викуплені поліси • 301.579 85 менше уділ товар, контрасекур. 1,476 4ь9 44
менше уділ товар, контрасекур. 51 359 5 250.219 98 2 Резерва на виплату неуправильнених

235.913 
53 308

233
4

Дивіденди обезпеченим виплачена 
Загальні видатки заряду . . . .

■ 55.412 
797.413

37
18

шкід з попередного року • 
менше уділ товар, контрасекур. 182.605 23

5
6

Відписи і иньші видатки . . . .  
Резерви на біжучі виплати шкід 291 145 08

179.479 48 3 Зібрані п р е м і ї ..........................................
менше уділ товар, контрасекур.

3,269 822 
98 745

64
15 3,171.077 49

менше уділ товар, контрасекур. 30.000 — 261.145 08 4 Прихід з льокациї капіталів 1.121.373 98
7 Стан фондів з кінцем рахункового року 

менше уділ товар, контрасекур.
23,134.798 
1,440 566

27
95 21,694.231 32

5 Иньпіі п р и х о д и .......................................... 68.532 74

8 Д о х і д ........................................................... 204.304 73
25.150.602 42 25.150.602 42

1

/ Рахунок білянсу з дїлу обезпечень па житє.
АКТИВА. ' ПАСИВА

К. с. К. с К. с К. с.

1
2

3
4

5
6
7
8
9

10

11
12
13

Запас касовий ..........................................
Розпоряджальні належитости в кред. ін-

ституциях і касах щадничих
Реальности ..................................................
Вартісні папери після курсу з дня ЗІ.

грудня 1900 ..........................................
Векслї в п о р т ф е л ю ..................................
Позички гіпотечні • • • - •
Позички нв власні поліси . . . .  
Позички етоваришеням . . . .
Позички обезгіеч. на застав платні 
Сальда чинні рахунків „з товариствами

контрасекурацийними . . . .  
Залеглости в аґенциях і філіях
Ріжні д о в ж н и к и ..........................................
Ефекти кавц и й н і..........................................

27.175

539.774
335.000

5,956.655
171.860

7,276.822
3,048.986

664.160
3,519873

34.317
497.567
331.536

37.655

97

09

І
92

52
70
74
ІЗ

74
88
92
64

1
2
3
4
5
6

7
8
9

10

Резерви доходів, капіталів . . . .  
Фонд на ріжницю курсів • • • •
Резерва і перенесене премії
Резерва на неуправильнені шкоди •
Фонд на дивіденду для обезпечених 
Сальда пасивні рахунків в Товариствах

контрасекурацийних . . . .
Ріжні в і р и т е л і ..........................................
Ріжні к а в ц и ї..................................................
Фонд емеритальний аквізиторів ділу ж и 

тєвого ........................................................
Д о х і д ...........................................................

1,376.667
1.778

20,258 494 
261.145 
57.290

13.629
210.340

37 655

20.080
204.304

92
46
62
08
31

62
чб
64

73

22,441.387 25 22,441.387 25

Краків, дня 1. січня 1902. р.

Д И Р Е К Ц И  Я: К О М І С И Я  Р А Х У Н К О В А :
Зенон Слонецкий. Ігнатий Ґлажевский Др. Ґустав Ромер. Антін ґр. Водзїцкий Др. Константин Лїповский. Юлїян Бєляньский.

Начальник дїлу обезп. на жите: Начальник бюра рахункового:
Е двард  Шаиц&р Л. Ш ишкевич.

правительственно автор, технїк асекурацийнич.
(За передрук не платить ся).

Подїл доходу

Відділ огнев Відділ град. Відділ житев.
1
2
3

Д и в ід е н д и ..................................................
Вивінованє ф о н д і в ..................................
Фонд на ремунерацію

703.372 185*
40 820 15 
67.891 05 1

81.298
123.005

85 
881

Разом • 812 085 |05 204 304 731

* 3 позісталости . . . . .  186.485 29
Доповнене з фонд, вирівнаючого 341 822 17
Позичка з фонд, резервового • • 175.065 39

703 372 85

Висліди операциї в відділі огневім і градовім за час від І. цьвітня 1901 до ЗІ. марта 
1902 р. а також висліди операциї в віддїлї житєвім за час від І. січня 1901 р. до

ЗІ, грудня 1901 р.
Відділ огневий: Відділ градовий: Відділ житевий:

Виставлено поліс • • . 463.778 7.029 27.980
Вартість убезпечена 4 Кор. 1.428,285.377 41,795.756 89,559.061-—, 

'Ренти: 307.637'—
Зібрана премія . • Г 9,096.99Р- 904.116 — 3.269.823 —
Шкоди виплачені . я 5,793.034 — 844.779-— 1.911.069--Г

„ неуправильнені я 446.572-— — 291.145 —
Фонди резервові по замкненю білянсу ч 6,017.786-— 2,017.678-— 1,640.041 —
Резерва премії Я 3,654.308- - — 21,699.063-—
Фонд емеритальний . п 1,608.805 — — —
Чиста позісталість • • • * п 295.196 — _ 204.305'—
Признана дивіденда для членів п 10»/, — по смерт. і міш. 6 »/, 

дожизненно 3°/,
Виплачено шкід

Від часу єствованя 
• • •

товариства:
• я 106,270.247-— 25,718.649-- 17,081.945-—

„ рент • м — — 2,213.564 —
» дивіденди • • Д ■ ■ ■ я 27,112.002-— 440.011 — 1,585.034,—

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


